

候补购票27日上线,这些车次有服务

须先通过12306刷脸认证 每位用户只可提交1个候补订单,每个订单可预订3张票

本报12月23日讯 2019年春运火车票今日起发售。2019年铁路春运从1月21日起至3月1日止,共40天,节前15天,节后25天,全国铁路春运预计发送旅客超过4亿人次。

记者从中国铁路总公司获悉,12月27日起,铁路部门在12306网站(含手机客户端,下同)选取2019年春运能力部分紧张方向列车的长途区段,开展候补购票服务试点,以进一步改善旅客购票体验。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍,为最大限度方便旅客购买火车票,铁路部门将通过优化运输组织、加开旅客列车、增开夜间动车等方式,提高运输能力,增加席位投入。同时,将根据春运特点,分别在春节前和春节后选取部分能力紧张方向列车的长途区段进行候补购票服务试点。

该负责人介绍,候补购票服务是指旅客通过12306网站或手机客户端购票,如遇所需车次、席位无票时,可按日期、车次、席位提交购票需求,并在预付票款后,售票系统自动安排网上排队候补。当对应的车次、席位因退票、改签等业务产生可供发售的车票时,系统自动兑现车票,并将购票结果通知旅客。

该负责人表示,12306网站的所有注册用户均可自愿申请试点列车的候补购票服务。为确保用户的真实性,在12306网站注册的用户须在网上通过刷脸认证的方式,进行人证一致性核验后,方可获得该项服务。目前已通过人证一致性核验的用户,及通过核验的铁路畅行常旅客用户,无需再办理核验。

■记者 和婷婷

交通连线

长益扩容工程 唯一隧道单幅贯通

12月21日上午,长益扩容高速重要控制性工程乌山隧道左洞安全顺利贯通。这是长益扩容工程唯一一座隧道,也是目前全省在建高速公路断面最宽隧道。

据悉,长益扩容工程乌山隧道位于长沙市望城区乌山镇,为双洞单向三车道隧道,左右洞测设线间距7.68米~27米之间,属较小、小净距分离式隧道。隧道左洞长805米,右洞长825米,单洞开挖宽度18.42米,是长益扩容工程重要控制性工程。

据介绍,乌山隧道左洞的贯通,将消除隧道作为长益扩容关键工程的工期瓶颈,并将打通隧道出口端梁场与进口端双兴高架桥的运梁通道,为高效推进长益扩容工程第2合同段后续架梁施工等奠定坚实基础。

■记者 和婷婷 通讯员 江钻



哪些车次有候补购票服务?

节前车次

始发站为北京、沪宁杭、广东地区的所有列车
到达站为四川、重庆地区的所有列车

节后车次

始发站为四川、重庆地区的所有列车
到达站为北京、沪宁杭、广东地区的所有列车

关于候补购票,这些数字要知道!

1个候补订单

每位用户可提交1个候补订单

2个相邻乘车日期

1个订单中可添加发到站相同(可以是同城的不同车站)的2个相邻的乘车日期

2个不同“车次+席位”的组合

每个乘车日期可添加2个不同“车次+席位”的组合需求

3张车票

每个候补订单可预订3张车票

候补购票预付款按订单计算,每单预付款按该单的不同组合需求中票款最高的额度计算(卧铺按下铺票价计算)。用户购票成功结算票款时,预付款若超出实际票款的,系统将自动退回余额。候补购票服务不额外加收任何费用。

关于候补购票,这些时间要清楚!

订单提交、兑现时间

每日6:00-23:00

开车时间在0:00-5:59的

候补终止时间不晚于开车前两天的19:00

开车时间在6:00-23:59的

候补终止时间不晚于开车前一天的19:00

【提醒】在上述时间范围内,旅客可自主设定终止兑现时间,也可在提交候补订单后随时主动终止兑现。主动终止或系统自动终止候补的,系统自动全额退还预付款。

候补购票订单的提交、成功或终止,铁路部门均将通过短信、微信、手机客户端等方式向用户推送通知消息,存在行程冲突情况的,一并在消息中提醒旅客。

春运买票,这些你要知道!

购票途径

- 拨打电话 95105105 订票(外地订票需加拨出地区号)
- 售票时间为6:00-23:00
- 登录 www.12306.cn
- 售票时间为6:00-23:00
- 手机12306客户端
- 售票时间为6:00-23:00
- 火车站窗口
- 火车票代售点及火车站自动售票机

【提醒】切勿轻信第三方软件,以免上当受骗!

购票须知

- ① 12306网站和电话订票实行不同车站不同起售时间,8:00-18:00,每个整点和半点均有新票起售;
- ② 火车票起售45分钟后,如未及时支付,45分钟后这些票源将返回票仓。

人民日报图

《小区物业自管,两年盈利上百万》后续

业委会将物业自管公共收益结余进行返利

小区业主喜领190万元“福利”



本报12月23日讯 两年前,长沙金色比华利小区“炒掉”物业公司后,开始了自管。经过对破损公共设施的维护修整,小区面貌焕然一新,还盈利了上百万元。(详见本报12月19日A07版)今天,记者从该小区获悉,小区业委会将把190万元的结余返利给业主,每户凭身份证和房产证就能领取自己的“年终福利”。细算来,平均每户能领到1000多元,业主们对此也是赞不绝口。

这几天,在小区服务中心内,业主们自觉排起了长队,激动地等待领福利的那一刻。“小区没动用过维修金,还把环境整得这么漂亮,没想到还会返利。”业主王女士数了下自己领取的“福利”,总共1700元,“这相当于我半年的物业费,真的挺开心的。”

记者了解到,金色比华利小区共有22栋,1820户居民(其中96户为代管)。这笔190多万元的红利由业

委会牵头发放,按照房屋面积大小,每户最少领取300元,面积最大的300多平方米,意味着最多可以领取2000多元。当然,领取这份红利还是需要条件的,比如欠缴物业费的业主就无法领取,必须先补齐了。

“我们原本是想把这笔公共收益存入维修基金的,或是用在物业开支不足时使用,但有业主认为,把这笔钱分给业主更好,也能激励业主按期交纳物业费。”小区业委会主任彭女士介绍,这笔190多万元的结余包括公共收益(包括广告)和物业费两大块,其中,公共收益107万元,包括小区的广告、停车费等收益;在物业费这块,除了水、电等200多万元不能动用外,发放给业主的都是物业费的结余部分。

彭女士说,这些结余都是全体业主共有的,业主交齐应交的物业费后,就能领走自己应得的那一部分。“这一次我们采取直接返还的方式,目的就是让业主们能切实体会到获得感,让大家积极加入到小区自管中来。今后,这些收益可能会更多地存入公共维修基金之中,以备不时之需。”

■记者 杨昱

超11万人,湖南考研人数创历史新高

本报12月23日讯 这个周末,2019年全国硕士研究生招生考试举行。三湘都市报记者今日从我省教育部门获悉,湖南“考研大军”人数近几年年年攀升,今年再创历史新高:考生总人数首次破10万,达到110586人,较2018年增加19266人,增幅为21.1%。记者查阅公开数据发现,这是我省近三年来考研人数的最大增幅,报名人数也达到历年最高峰值。

记者在中南大学考点采访获悉,和大多数考生预料的一样,此次考研政治科目涉及当下热点时事题目的占比比较高,其中包括改革开放、中美贸易摩擦、保护英雄烈士等,其中,“改革开放”贯穿整个政治考题,

两道论述题都与改革开放有关。不光是我省考研人数创下“新高”,今年全国硕士研究生考试的报名人数达到290万人,较2018年增幅达到21.8%,是近十余年里增幅最大的一年。

业内人士分析,考研报名人数增加与高校扩大研究生招生规模的进程几乎同步。2017年初,教育部、国务院学位委员会印发了《学位与研究生教育发展“十三五”规划》(下称《规划》),提出学位与研究生教育发展的目标之一是,到2020年,在学研究生总规模达到290万人。从“双一流大学”公布的2019年招生计划看,大部分高校都增加了招生计划。

■记者 黄京

第三届“益丰未来星”总决赛落幕

本报12月23日讯 “每天练习5小时,手磨出血了也只能咬牙坚持,还好没有辜负期待。”回想起比赛的过程,文嘉琦仍激动不已,虽有点紧张,不过她对自己的表现十分满意。今日,“神苗儿药”杯湖南省第三届“益丰未来星”总决赛在长沙落幕,数百名选手登上舞台自信展示才艺。据悉,比赛历时2个月,已开展了30余场选拔赛。

独唱、舞蹈、架子鼓……大家纷纷秀出高超技艺。经过1个多小时的激烈角逐,文嘉琦、王诗钦、彭佳睿婕三人分别以98.5、98.3、97.95获得冠亚军。

为给孩子打造一个展示才艺的

平台,今年益丰再度举办少儿才艺展示活动,鼓励少儿同台PK中找到自信。益丰大药房连锁股份有限公司企划总监荣首文表示,希望“益丰未来星”能成为普通家庭少儿展示才艺的公益舞台,也让有专长的孩子通过这样的舞台更好地成长起来。

据悉,今年是益丰第三次举办“益丰未来星”少儿才艺展示公益活动。本项公益活动从2016年开始启动,已成功举办了两届,不限才艺、不收任何费用,得到了广大湖湘少儿的热情参与和家长们的支持,在湖南省内12个市州累计开展了100余场,近两千名湖湘少儿登上“益丰未来星”才艺舞台。

■记者 卜岚